

船员海上休克 渔政紧急救援

截至昨日20时30分 船员尚未脱离生命危险

■记者 钱枫枫 通讯员 陈玉锋

昨日上午11时30分许,浙瑞渔02909一名船员在海上捕鱼作业时突然休克,其他船员向市海洋与渔业船舶安全救助信息中心求助。市海洋与渔业船队立即派渔船开往渔船所在的南麂东海域开展救援。

18时30分,记者来到南门轮渡码头等候数分钟后,看见黑漆漆的江面上远远地出现闪烁的警灯,中国渔政33412艇到了。18时40分,休克船员被抬上早已在此等候的120急救车,被送往市人民医院救治。

记者从该渔船上其他船员了解到,休克船员叫朱国柱,今年48岁,高楼人,在渔船上负责捡鱼和分类。该渔船12月6日出海作业,原本预计一周后回程。

据船员介绍,当天11时30分许,朱国柱在船上喊着肚子好饿,话音刚落就缓缓倒下。其他船员立即查看朱国柱的情

况,此时朱国柱已说不出话来,口吐白沫,不能动弹。扶着他躺好后,船员立即将撒在海里的网捞上来,40分钟后该渔船启程回航。

渔船行驶一段时间后,眼看朱国柱的情况越加严重,如果按照渔船行驶速度,可能要到21时许才能回到瑞安。14时10分,船员们只好向市海洋与渔业船舶安全救助信息中心求助。接到求助后,海洋与渔业船队立即组织人员就位,中国渔政33019船第一时间解缆起锚。

渔船往瑞安海域方向开,渔政船往南麂方向开,两船密切保持联系。经过2小时

的高速航行,16时55分,渔政船与该渔船在南麂岛以西3海里处会合,并成功将朱国柱转移到渔政船,并立即调头返航。

为了赢得更多的抢救时间,海洋与渔业船队安排航速更快的中国渔政33412艇在瑞安齿头山海域等候。18时,朱国柱被顺利转移至中国渔政33412艇上。该艇一边向瑞安南门轮渡码头方向疾驶,一边联系120救护车在码头等候。

截至昨晚20时30分许,记者向在医院等候的其他船员了解到,朱国柱休克是因为高血压引发脑血管爆裂,仍在手术中,尚未脱离生命危险。

《哗啦啦,路上突现一个大窟窿》后续 昨日宫直街重新通行了

本报讯(记者 钱枫枫/文 见习记者 王鹏洲/图)前日,南滨街道林南宫直街发生大面积塌陷,由于门口道路坍塌,5间民房成悬空危房(详见本报12月10日第6版)。昨日17时许,记者再次来到宫直街时看到,坍塌一空的地方已用碎石子铺平,虽路面不甚平整,但可以通行了。

打桩、填实坍塌的道路和房屋下部,铺平碎石。从昨天上午施工人员为宫直街做临时性修复开始,南滨街道党工委委员、人武部部长林云峰就到现场当起监工。

受损的5间房屋暂时不能居住,等鉴定房屋后,再做处理。林云峰表示,在重新入住前,街道和村民共同值班,以防无人居住时被盗,另外会给予屋主一定补贴。

林云峰告诉记者,下一步,将会检修宫直街附近,现后续修复已制定两种方案,等宫直街和民房鉴定后,若可以修复会将宫直街修成水泥路,若不能修复将会连同附近公园一起进行整体改造,改造成绿荫小径。



股权升值惹出一场纠纷 法院4次庭审理清证据

本报讯(通讯员 芮宣 毛小雨 记者 金汝)11年前,朱先生从别人手中购买了一份银行股权,先后投入8万元股金,不过股权没过户到自己名下。如今,股权增值了,到底归谁却惹出了一场纠纷。日前,法院将股权强制过户到朱先生名下。

股权增值诱人 过户成了难题

黄老伯是陶山人,原本和朱先生的父亲在一家银行上班。

2002年,银行向单位职工招股。黄老伯的经济条件一般,便找到朱父,口头答应将入股权利转让给朱先生。

2004年,朱先生与黄老伯签订《转让协议书》(以下简称协议书),向银行缴纳5万元股金,并获得股金证。不过,股金证上的户名仍是黄老伯的名字。

经办法官介绍,当时双方对股金证上的户名并不在意,所以并未将股金证登记为朱先生的名字。

此后,朱先生分别于2005年、2009年、2011年在该银行扩股投资,每次投入1万元。

2005年,黄老伯去世。朱先生拿着协

议书到银行要求过户。银行方称,必须征得黄老伯所有子女同意,并出具公证书才能办理手续。

这下给朱先生出了难题。与当年入股时相比,现在这份股权已升值。朱先生多次与黄老伯的子女协商,均未果,遂于今年9月向市人民法院起诉。

笔迹鉴定无果 协议真假难辨

对于朱先生的说法,黄老伯子女也有话说。他们表示,没听说父亲转让股权,也无法证明协议书上的签名是父亲所写,甚至怀疑协议书的真实性,要求做笔迹鉴定。

为了查明事实真相,市人民法院陶山法庭法官到黄老伯工作过的银行调取材料。

黄老伯在银行办理了5笔取款业务,凭证上都写着他自己的名字。那么,这5份签名和协议书上的签名一比对,不就可以查证协议书上签名是否为黄老伯亲笔签名吗?

正当法官以为事情即将水落石出时,银行工作人员的一番话浇灭了他们心头的喜悦。

根据该银行操作规定,经办金额5万元以下的存取款业务,无需出示本人身份

证予以确认。

也就是说,假如他人受黄老伯委托,到银行办理取款业务、签名,那5份签名自然无法与协议书上的签名做对比。法官说。

笔迹鉴定无法操作,协议书的真假就难以认定。该案一时陷入僵局。

理清证据链条 纠纷终落尘埃

就在法官为案件突破苦苦思索对策时,该案突然出现转机。黄老伯的三儿子在庭审中承认,当时父亲对他说,因当时手头紧,所以才把机会转让给朱先生,没想到日后股权大幅升值。

随后,朱先生在庭审中进一步提供了2005年、2009年、2011年在银行扩股投资证明及股金利息领取凭证,与协议书一同形成完整的证据链。

从9月以来,陶山法庭为了这份股权纠纷举行4次庭审,最终理清本案事实,认定黄老伯与朱先生签订的协议书系双方当事人的真实意思表达,合法有效,黄老伯已去世,其权利、义务应由其继承人履行,故判令黄老伯子女协助将黄老伯在银行的股权变更登记于朱先生名下。

农行借记卡 叫停简单密码 请于12月12日前更改

本报讯(记者 项乐茹)借记卡密码设为生日的,农行喊你本月12日前修改。记者昨日从农行瑞安支行获悉,从本月12日起,农行对于支付密码设置为简单密码的62开头借记卡,将限制大部分支付类功能。

据悉,今年11月11日,农行发布《关于控制简单密码卡支出功能的公告》称:将于2013年12月12日起,关闭卡号头两位为62、且支付密码为简单密码的金穗借记卡的刷卡支出类交易。

农行瑞安支行个人金融部副经理孙勇介绍,叫停简单密码主要是为消除风险,保护客户资金安全。因为密码设置若太简单,万一被盗或丢失,不法分子很有可能根据泄露的信息试出密码,造成钱财损失。目前新办卡的用户在设置密码时系统都会提醒不要使用简单密码,需要更改密码的主要为2008年之前较早办理的用户。孙勇透露,农行将根据自身系统显示的数据,对预留手机的用户群发短信通知用户更改密码。

据介绍,到本月12日仍未更改简单密码的金穗借记卡用户,相应金穗借记卡的大部分支付功能将会被限制,包括在柜台办理取现、转账支出、卡卡转账;在ATM办理取现、卡卡转账;在自助终端、电话办理卡卡转账交易;在POS办理预授权、刷卡消费等。但是,相应金穗借记卡的存款和约定扣款(代扣水电费等)等交易不受影响。

农行工作人员表示,目前更改密码的渠道主要有3种:带上身份证件到农行网点柜台和自助设备,也可以到农行ATM机上,或通过网银和手机银行更改。

“123456” 蒙对银行卡密码 盗取17000元

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 林志文)轻松破解他人遗忘的银行卡的密码,换装分6次取光卡内17000元,不想一举一动被监控记录下来。12月4日,犯罪嫌疑人肖某被依法刑事拘留。

12月2日晚,市民李先生的手机接连收到6条银行短信,2000元、3000元、3000元、3000元、3000元、3000元,卡内的17000元被人分6次取了个精光。李先生匆匆来到玉海派出所报案。

警方通过查看视频锁定犯罪嫌疑人肖某。

据了解,当晚20时40分许,肖某到位于万松路的建行ATM机内取钱,发现ATM机上有一张瑞安农村合作银行卡。一时抵不住诱惑的肖某试了几次输入密码,前两次都错误,第3次肖某输入123456,居然蒙对了。

肖某查看卡内余额有17000元,取出2000元后便匆匆离开。回到家后,肖某思前想后换了一件带帽卫衣,用帽子遮住脸,骑电动车来到万松西路的瑞安农村合作银行的ATM机取钱,每次取出3000元,分5次将卡内剩余的15000元取光。

22小时后,民警在锦湖街道抓获犯罪嫌疑人肖某。